

Что такое экономика и бизнес?

Слово «экономика» означает «управление домашним хозяйством» — производство товаров и оказание услуг, которые позволяют выжить семье.



Такая экономика направлена на удовлетворение основных потребностей семьи в пище, одежде и жилье.



Натуральное хозяйство – это хозяйство, в котором все, что производится, производится не для продажи или обмена, а для личного потребления.



Если у семьи при натуральном хозяйстве сверх необходимого появлялись продукты, которые они могли обменять или продать на рынке, то она тем самым включалась в систему более широких рыночных отношений.





Такое хозяйство, в котором появляются излишки, продаваемые их хозяевами на рынке называется **ТОВАРНЫМ**.

Экономику государств, в которых хорошо развито товарное хозяйство, называют **РЫНОЧНОЙ** экономикой.



Что необходимо иметь для того, чтобы стать участником рыночных отношений?

На страницах учебника вы познакомитесь с 5 фазами того, как стать богатым человеком. Давайте попытаемся самостоятельно спрогнозировать этот процесс.

Простое воспроизводство – покупка самого необходимого для поддержания нормальной жизни

Семья производит только

такое количество продуктов, которого хватает для удовлетворения первичных потребностей и простого

воспроизводства.



Семья производит избыточное количество продуктов, которые продает на рынке, где на вырученные деньги покупает дополнительную технику и товары, удовлетворяющие вторичные потребности.



Как стать богатым

Рынок помогает семье разбогатеть: становится лучше дом, одежда, питание, техника. Семья понимает, что надо больше работать на рынке, и все усилия вкладывает в производство товаров повышенного спроса. С рынка привозят предметы длительного пользования и украшения.



Семья из зажиточной превращается в богатую и нанимает множество работников. Урожай на рынок теперь уже отвозят наемные работники. В банке появляется свой счет, который растет из года в год.



Любое занятие в рыночной экономике называется *бизнесом* потому, что оно приносит прибыль. Даже если вы сдали в магазин две пустые бутылки, вы сделали свой маленький бизнес. Иначе бы они валялись без пользы и никаких денег не принесли.



Кого из бизнесменов в нашем селе вы знаете?

Слышали ли вы о том, каким образом эти люди начинали свой бизнес?



Как вы думаете, возможно ли открыть какой-либо бизнес в нашем селе? Если да, то какой?

С чего, по вашему мнению, нужно начинать свое дело или свой бизнес?

Могут ли быть бизнесменами врачи, учителя, юристы и другие люди, чаще работающие на государство?



Владелец предприятия нанимает людей для того, чтобы те:

- профессионально руководили всем персоналом,
- не допускали срыва производственной дисциплины,
- качественно и в срок обеспечивали клиентов нужной им продукцией.

Такие люди называются *менеджерами*.

Основные обязанности менеджера заключаются в том, чтобы ' планировать, управлять работой других.



Объясните значение понятий: *бизнес, предпринимательство, деньги, капитал.*

В книге Носова «Незнайка на Луне» малыши попадают на Луну, где процветает предпринимательство.

Зачем нужны деньги и можно ли без них прожить?

Попробуйте продолжить фразы:

«В хорошей фирме продукция должна быть...» «Успех фирмы зависит от...»

Подходят ли для предпринимателя пословицы:

- «Работа не волк, в лес не убежит»,
- «Поленился – и хлеба лишился»,
- «Под лежащий камень вода не течет»?